



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№34 (10203)

суббота
28
апреля

2018

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

30 апреля – День пожарной охраны России

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и 100-летием со дня образования Советской пожарной охраны!

Тюменские пожарные всегда находятся на передовой и в любую минуту готовы встать на защиту жителей от огненной стихии и других чрезвычайных ситуаций. Сотрудники ведомства проводят эффективную профилактическую работу, оперативно реагируют на возникновение пожаров, проявляют самоотверженность при исполнении служебного долга.

Благодарю вас за профессионализм, мужество и отвагу! Особые слова признательности адресую ветеранам противопожарной службы, которые внесли большой вклад в обеспечение безопасности на территории региона. Вы подаёте достойный пример молодому поколению тюменских пожарных.

Желаю всем огнеборцам здоровья, благополучия, успехов в нелёгком и ответственном труде на благо Тюменской области и всего Отечества!

Владимир ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша служба является одной из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования. На вас возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспечению безопасных условий жизнедеятельности, проведению аварийно-спасательных работ. Решая эти задачи, вы изо дня в день проявляете отвагу, самоотверженность, готовность прийти на помощь в экстремальных ситуациях. Дело своё вы выполняете с чувством высокого долга и ответственности.

От всей души благодарю работников и ветеранов пожарной службы, пожарных-добровольцев за ваш каждодневный напряжённый труд, высокий профессионализм, смелость и оперативность. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелёгкой, но почётной работе!

Леонид САУКОВ, глава района.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

30 апреля мы отмечаем наш профессиональный праздник!

Наша работа требует от человека особых качеств – высочайшей компетентности, исключительной собранности и личного мужества. По первому зову пожарные всегда приходят на помощь и, не щадя собственных жизней, вступают в схватку с огненной стихией. Такая самоотверженность и чувство сопричастности к чужой беде снижали большой общественный авторитет и искреннюю благодарность людей.

Важно, что представители нынешнего поколения сотрудников Государственной противопожарной службы России бережно хранят традиции и заветы своих предшественников, достойно решают поставленные задачи. Во многом благодаря чётким, слаженным

действиям нам удаётся переломить чрезвычайную ситуацию, поставить заслон на пути огня.

Сегодня необходимо повсеместно внедрять передовые технологии и новейшее оборудование, укреплять добровольно-спасательную службу, развивать специальную инфраструктуру и системы предупреждения населения и, конечно, активнее заниматься просветительской деятельностью, воспитанием в обществе бережного, внимательного отношения к природе и к вопросам безопасности жизни. Желаем всем огнеборцам крепкого здоровья, благополучия и всего наилучшего.

Руководство 143 ПСЧ ФПС ФГКУ «25 ОФПС по Тюменской области», ГНД по Упоровскому району МОНД № 7.

Выезжаем, тушим, спасаем –

так просто про свою работу в 143 пожарной части ФГКУ «25 отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области» сказал начальник караула Евгений МОТОВ, с которым мы побеседовали накануне Дня пожарной охраны.

– В чём секрет успешной работы караула?

– Тушить пожары в одиночку не получится, быстро и грамотно выполнить свою работу может только дружный и слаженный коллектив, где друг друга понимают с полуслова. Основная задача командира – сделать всё возможное, чтобы любой из нас был уверен в коллеге, как в себе самом. И чтобы профессионализм каждого был на самом высоком уровне, ведь от этого зависят и наши жизни, и жизни людей. Поэтому учебные занятия проводятся каждую смену: отработываем нормативы, пишем лекции. А наши нормативы сдать не так-то просто. Например, на то, чтобы после получения вызова надеть боевой комплект одежды, вывести автомобиль из гаража и сесть в него, отводится меньше минуты.

Мы всегда готовы к борьбе с огнём, и современные средства пожаротушения, находящиеся на вооружении в нашей пожарной части, позволяют справиться практически с любым возгоранием, но на всякий случай соблюдаем традиции: перед заступлением на дежурство не чистим обувь и не протираем проблесковый маячок на машине пожарной охраны, что бы сутки прошли спокойно.

Миля ШАБАНОВА.

Фото автора.



Начальник караула Евгений Мотов (справа) со своими подчинёнными.

Всё для фронта, всё для Победы!



Вера Петровна Васильева родилась в 1928 году в селе Ингалинском. Обучалась в школе до седьмого класса. Дальше учиться не пришлось. В те годы дети рано взрослели и становились помощниками, а некоторые единственными кормильцами семьи. Вот и Вера в первые дни войны проводила отца на фронт и никогда его больше не видела. Стала работать на ферме, доила коров. А потом вместе со всеми копала глубокую яму для хранения силоса. Приходилось и хлеба косить серпами вручную, а потом складывать в огромные копны. Ноги, руки гу-

дели, а на душе радостно. Про детство думать было некогда. Помнит только работу с раннего утра и до вечера, без выходных. И усталость... Никаких выходных не было. А ещё нужно было и дома помочь по хозяйству. Но она не жалеет ни о чём. Ведь в Победу есть и её вклад.

Когда Германия капитулировала, Вере Петровне было 17 лет. Она продолжала работать в колхозе «Родина». Награждена медалью «За доблестный труд».

Материал предоставила Ингалинская школа.



1 мая День весны и труда

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Праздником Весны и Трудом! Этот день приносит нам весеннее тепло, радость и стремление к обновлению. Он стал ярким символом созидания, уважения ко всем, кто своим трудом вносит вклад в развитие Тюменской области и всей страны.

Тюменцы любят и умеют трудиться. Об этом красноречиво говорят производственные показатели и достижения многих предприятий региона, призовые места и победы представителей области на конкурсах профессионального мастерства. В этом году исполняется пять лет со дня учреждения Знака отличия Тюменской области «За достижения в труде». За прошедшие годы его удостоены 45 наших земляков.

Слова особой благодарности адресую нашим заслуженным труженикам-ветеранам всех профессий. Их добросовестность и трудолюбие стали залогом процветания нашего региона. Сегодня мы продолжаем начатое ими дело, упорно работая, преобразуем города и сёла, укрепляем экономику и социальную сферу. В общих успехах – заслуга всех жителей области.

Желаю всем вам здоровья и счастья, мира и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

1 мая в России отмечается Праздник Весны и Трудом. В нашу историю этот день вошёл как праздник, символизирующий мир, труд и солидарность. Он любим людьми разных поколений. Для ветеранов – это воспоминание о молодости, о трудовых свершениях, для молодёжи – выбор пути, новых идей и смелых решений. Для всех нас Первомай был и остаётся праздником весеннего обновления и тепла, желания и надежды в полной мере реализовать свои возможности, стремления сделать жизнь лучше.

В эти праздничные дни желаю всем упорцам крепкого здоровья, мира, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

Леонид САУКОВ, глава района.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Искренне поздравляю вас с 1 Мая! Этот праздник навсегда для нас остаётся Днём Весны и Трудом – эти два понятия никогда не потеряют своей значимости. От весны мы всегда ожидаем добрых перемен, надеясь на обновление. И твёрдо знаем, что только упорный совместный труд может создать успешное будущее для нашей необъятной страны и благополучие всех её граждан.

От всей души хочу пожелать всем отличного праздничного настроения, как можно больше хороших и ясных дней в жизни. Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие. Здоровья, счастья и благополучия!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Прогноз погоды с 30.04 по 3.05



ПН +8... +10/ +2... +4



ВТ +7... +9/ 0... -2



СР +12... +14/ 0... -2



ЧТ +9... +11/ +2... +4

Жизнь национальностей

Упоровский район – территория единства и добрососедства

Тюменская область – один из уникальных по богатству и многообразию национального состава регионов Российской Федерации. На её территории проживают представители более 150 этнических сообществ.

О том, как реализуется государственная национальная политика в Упоровском районе, прокомментировал глава района Леонид САУКОВ.

– В районе утверждена муниципальная программа «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в Упоровском муниципальном районе» на 2018-2020 годы.

Её целью являются укрепление единства российской нации, обеспечение межнационального и межконфессионального согласия на территории района, а также обеспечение общественно-политической стабильности.

Одной из задач программы является профилактика национальной розни и экстремизма в этнической среде.

Ежегодно сотрудниками Тюменского индустриального университета проводятся исследовательские работы по изучению ситуации в сфере межнациональных отношений. По их итогам можно с уверенностью сказать, что в нашем районе отсутствует явная напряжённость в этом вопросе. Для решения данной задачи проводятся круглые столы, семинары, совещания, встречи с представителями диаспор по вопросам межнациональных и государственно-конфессиональных отношений.

Нами проводится большая работа, направленная на профилактику такого социально-политического явления в молодёжной среде, как экстремизм, уделяется много внимания воспитанию детей в духе добрососедства.

– Как и в каких отраслях проявляется преимущество многонациональности нашего района?

– Исторически сложилось так, что в годы освоения Тюменского Севера в наш район приехали и остались жить представители многих национальностей, проживающих в бывшем Советском Союзе, что наложило отпечаток на развитие культуры нашего региона. Если говорить о более раннем историческом периоде страны, а

именно годах сталинских репрессий, в нашу область не по своей воле, по решению различного уровня карающих органов тех лет, были переселены тысячи и тысячи семей из центральных регионов страны и её бывших союзных республик.

В нашем районе нет чисто национальных поселений или таких, где доминируют представители одного этноса.

Основной нацией, проживающей в районе, являются русские, их численность составляет 89,6 процента, на втором месте по численности – 8,2 процента – немцы. Чуть больше одного процента украинцев и казахов, меньше одного – татар, армян, чувашей, белорусов, ингушей, чеченцев, удмуртов, марийцев и представителей других народов. Каждая национальность сохраняет свои традиции и культуру. Наиболее активными диаспорами являются казахская, немецкая и армянская.

Во всех отраслях района трудятся люди разных национальностей, внося лепту в развитие территории. Например, в сфере медицины работает молодой невролог Акбаршо Абдухаликович Намозов, в образовании – опытные педагоги Виктор Константинович Белендер, Светлана

Николаевна Соп, Наталья Валерьевна Гордиенко, Ольга Валерьевна Ваймер, Гаяне Аршалуйсовна Погасян, Сирануш Арменаковна Мкртыян.

Многие занимаются фермерским хозяйством, среди них Мусабек Мухамеджанович Ергигитов и братья Бырмагамбет и Хамза Абдулла из Чернаковского с/п, Арстан Макович Каюпов из Ингаллинского с/п, Мырзабек Аблайханович Есингалиев из Масальского с/п. За многолетний труд и за особый вклад в развитие АПК Упоровского района они были отмечены благодарностью за достижение наивысших показателей в отрасли животноводства.

– Как обеспечивается сохранение историко-культурного наследия народов, проживающих на территории района?

– Историю развития многонациональной культуры на упоровской земле бережно хранит наш краеведческий музей, который является одним из отделов районной библиотеки. Представители разных национальностей передали в дар музею много интересных экспонатов о быте, культуре и традициях.

Учитывая тот факт, что большая часть населения района представители славянских народов,

традиционными праздниками являются такие как Рождество, Масленица, День Ивана Купала, Пасха. Они проводятся в форме народных гуляний с элементами истинно русских народных забав. В последние несколько лет на базе районного Дома культуры ГАУК «Дворец национальных культур ДК «Строитель» проводились выездные научно-практические семинары, посвящённые актуальным проблемам сохранения, возрождения и развития национальных культур народов Тюменской области. На них приглашались все представители национальностей, проживающих на упоровской земле.

Район принимает активное участие в областных мероприятиях, посвящённых «Дню чувашской культуры», в татарском празднике «Сабантуй», в казахском – «Курултай».

Наиболее активными представителями немецкой культуры является вокальный ансамбль «Абендштерн» из Ингаллинского с/п, руководителем которого является Мария Михайловна Шнайдер. Ансамбль известен далеко за пределами Тюменской области. Он побывал с выступлениями во многих городах и районах юга региона, был участником 2-го и 3-го Си-

бирского фестиваля культуры российских немцев в Томске и Омске, фестиваля культуры в Германии. Ансамбль – постоянный участник областного фестиваля «Мост дружбы», телевизионного проекта Тюменской службы новостей «Созвездие».

Ежегодно в районе проводится казахский национальный праздник «Наурыз».

– Какие примеры межнационального добрососедства и сотрудничества вы можете привести?

– Упоровский район плодотворно сотрудничает со своим ближайшим соседом – Республикой Казахстан, с которой он тесно связан благодаря историческим, культурным, экономическим связям.

Когда в Украине начались известные события, к нам приехали граждане этого государства, вынужденно покинувшие свою Родину. Кто-то из них проживал временно, а некоторые остались и до сих пор здесь живут, работают, учатся. Наш район стал для них вторым домом.

Упоровская земля – территория стабильности. Мы не делим наших жителей по национальностям, мы дружелюбны и гостеприимны. Надеюсь, что так будет всегда.

Подготовила к печати Людмила ПАВЛОВА.

Наша Саша и «Радуга» талантов

Второй год подряд школьница из села Липихи Александра Рябых принимала участие в областном национальном фестивале-конкурсе детского художественного творчества «Радуга».

Юные таланты соревновались в 5 номинациях: вокал, хореография, инструментальное исполнение, художественное слово и декоративно-прикладное творчество. Саша выступала в номинации художественное слово. В прошлом году, когда декламировала своё любимое произведение «Сказка о русской игрушке» Евгения Евтушенко, она завоевала звание лауреата I степени. В 2018-м, читая произведение Максимилиана Волошина «Закрытие о русской земле», ещё не обкатанное на публике, упоровская артистка-декламатор стала лауреатом 2 степени. В этот раз Александра показывала своё мастерство на ялutorовской сцене, потому что конкурсная программа фестиваля была разделена на 5 зональных этапов. Начавшись в городе Ишиме, продолжилась в селе Омутинском, а затем в Тобольске, Ялutorовске и Тюмени. Такое разделение позволило принять участие в мероприятии более четырёхстам творческим единицам: хореографическим и вокальным ансамблям, танцевальным группам и хорам, труппам и мастерам рукоделия.

Выявить, сохранить и развить творческие возможности молодёжных самодельных национальных коллективов и юных солистов, именно для этого проводится в нашей области конкурс талантов «Радуга», уже 18-й



по счёту. Национальное возрождение России является одной из основных целей воспитания подрастающего поколения. Развивая в наших детях национальное самосознание, мы, тем самым, развиваем в них национальный патриотизм и национальное достоинство человека, гордящегося прошлым и настоящим своей Родины и с надеждой смотрящего в будущее. Только та страна, гражданам которой привиты традиционные духовные ценности, которые обладают актуальными знаниями и навыками, и способные реализовать свой потенциал в современном мире, готова к мирному созиданию и защите своих государственных интересов.

Мила ШАБАНОВА.
Фото автора.

Они гостеприимны и уважают старших

Абдукарим Абдураупович Самадов со своей семьёй в Упоровский район переехал в 2000 году. До этого жил в Таджикистане.

Купил небольшой дом в Лыковой. А деревню эту выбрал случайно, в то время здесь жил друг Абдукарима. Но оказалось, что к этому моменту этот самый друг уже уехал отсюда. А вот Самадовым понравилось место, и они остались.

Имея высшее образование, глава семьи по профессии бухгалтер-экономист, устроился в «КРИММ» бригадиром. У себя на Родине в советское время работал сначала по профессии, потом был заместителем директора совхоза. Поэтому опыт специалиста пригодился и в агрофирме.

Но всегда хотелось начать своё дело. Подкопив денег, купили дом побольше, построили коровник на 20 голов. Занимались разведением скота по программе ЛПХ. Постепенно стадо увеличили до 70 бурёнок, оформили крестьянско-фермерское хозяйство ИП КФХ (Самадов А. А.).

Прежний коровник стал тесен, стали подумывать о новом. Начали строить ферму на 220 голов стоимостью 27 миллионов рублей, в данный момент сооружение на 120 голов уже практически готово принять скот. Чтобы возвести этот животноводческий объект, пришлось продать некоторую недвижимость в Таджикистане, коров, взять кредит. Хорошим подспорьем стал губернаторский грант в размере одного миллиона шестидесяти тысяч рублей, который Самадовы получили в 2013 году на развитие ЛПХ.

Сейчас осталось закупить КРС



улучшенных пород. Но пока не хватает на его приобретение средств.

Ограничиваться разведением скота предприимчивая семья не стала. Пару лет назад в райцентре был открыт магазин по продаже фруктов-овощей, пользующийся большой популярностью у упоровских покупателей. Продукция в эту торговую точку поступает из Узбекистана и Таджикистана. А ещё в прошлом году на своём приусадебном участке в Лыковой Самадовы соорудили теплицу на 800 кв. метров, где растут помидоры да огурцы. Об их рынке сбыта заботиться не надо, выращенные овощи реализовываются тоже в своём магазине.

А буквально 20 апреля в Упорово в кафе «Тройка» открыли «АШТ», специализирующийся на восточной кухне. Для этой цели были приглашены из Ташкента высококлассные повара.

Первыми помощниками отцу в магазине и в кафе являются его

старшие сыновья Абдумалик и Комрон. Младший Мухамед пока учится в Ингаллинской школе, в 7 классе, кстати, он родился уже на упоровской земле, и его можно считать коренным сибиряком.

Домашнее хозяйство на женских плечах. Жена главы семьи Сулхия и их снохи Камила и Гульзира поддерживают в доме порядок. Дочь Мафтуна живёт отдельно своей семьёй.

На вопрос, соблюдаете ли вы свои традиции, живя на упоровской земле, Абдукарим Абдураупович ответил: «Мы отмечаем праздники «Навуруз», «Курбан-байрам», держим уразу. Почитаем старших, для нас их слово – закон. Моему народу свойственно гостеприимство, любой, кто переступит порог дома, становится дорогим гостем».

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

На фото: Комрон и Абдукарим Самадовы.